
WordPress講座

基礎編

DATE 11,28,2025  NOZOMI NISHIDA plume



Today’s

Agenda:

WordPressとは

プラグインとテーマ

管理画面と機能

テンプレートファイル

サーバーアップの流れ

plume



01
plume

WordPressとは
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Webサイトやブログを構築するために使用されるオープンソース
のコンテンツ管理システム（CMS）です

WordPressとは…
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ここで問題です
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世界の全てのWEBサイトのうち

WordPressを使っているサイトは何％？
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CMSを使っていないWebサイトも含めて

Web全体のうちおよそ半数に近い比率がWordPressを使っている

WordPressは、全てのWEBサイトの
43.6%をCMSとしてサポート
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CMS市場で62.4%のシェアを持ちCMS
市場を支配している

約4億9,300万の

Webサイト
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お問い合わせフォーム

カートシステム

予約システム

WordPressで使われるプログラミング言語PHP

PHPとは…

サーバーを経由してデータをやりとりする際によく使われる言語
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条件分岐 
「もしTOPページだったらこのソースコードを表示」というような条件分岐を設定できま
す。

共通パーツ 
複数ページで使用する共通パーツを一つのPHPにまとめて管理できます。

header.php

footer.php


1ファイルから複数ページを生成できる 
お知らせ等の投稿ページやアーカイブページ

PHPでできること…

plumeWordPressとは
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プラグインとテーマ
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Contact form7 
お問い合わせフォーム作成

All in One SEO 
SEO設定

All-In-One Security 
セキュリティ対策

Advanced Custom Fields(ACF) 
カスタムフィールドを追加

Breadcrumb NavXT 
パンクズリストを自動的に生成

プラグインとは…

WordPressに追加することができる機能
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テーマには既存テーマとオリジナルテーマがあります。

テーマとは…

Webサイトのデザインや管理画面の構成を設定するためのファイルの集まり。

サイトの外観を変更したいときはテーマを編集します。

既存テーマ（初心者むけ） オリジナルテーマ（中・上級者向け）
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管理画面と機能
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WordPressの管理画面と機能

plume管理画面と機能
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投稿：記事の作成・編集・削除


メディア：画像や動画等をアップロード・編集・削除


固定ページ：1ページ完結型ページの作成・編集・削除


コメント：記事に投稿されたコメントの確認・承認・削除


外観：テーマの編集


プラグイン：プラグインの追加・削除


ユーザー：管理画面にログインできるユーザーの設定


ツール：WordPressのデータのインポート・エクスポートやヘルスチェック


設定：WordPress全体の設定やプラグインの設定

plume管理画面と機能
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テンプレートファイル
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WordPressのテンプレートファイルは

WEBサイトの外観と機能を

制御するためのファイルです

静的サイトと動的サイトの違い

04

WordPressのテンプレートファイルは

WEBサイトの外観と機能を

制御するためのファイルです
テンプレート＝ひな形
WordPressは、ページの種類ごとにテン
プレート（ひな形）を使い分ける仕組み

テンプレートファイルとは
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テンプレートファイルが

使われるときの優先順位

参考（WordPress公式） 
https://ja.wordpress.org/team/handbook/
theme-development/basics/template-
hierarchy/

テンプレート階層とは

plumeテンプレートファイル

https://ja.wordpress.org/team/handbook/theme-development/basics/template-hierarchy/
https://ja.wordpress.org/team/handbook/theme-development/basics/template-hierarchy/
https://ja.wordpress.org/team/handbook/theme-development/basics/template-hierarchy/


front-page.php（サイトのトップページ）

home.php（ブログのトップページ）

index.php（テンプレートの指定がないときに使用）

トップページに紐づくテンプレート

04
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page-スラッグ名.php or page-ページID.php 
（指定した固定ページで表示させる場合）

page.php（固定ページ）

singular.php（上の2つががないときに表示）

index.php（テンプレートの指定がないときに使用）

固定ページに紐づくテンプレート
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single.php（投稿の個別記事ページのテンプレートで表示）

singular.php（single.phpがないときに表示）

index.php（テンプレートの指定がないときに使用）

投稿に紐づくテンプレート
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date.php（日付アーカイブテンプレートで表示）

archive.php（date.phpがないときに表示）

index.php（テンプレートの指定がないときに使用）

カテゴリー

category-スラッグ名.php or category-カテゴリーID.php 
（指定したカテゴリーで表示させる場合）

category.php（カテゴリーテンプレートで表示）

archive.php（上の2つががないときに表示）

index.php（テンプレートの指定がないときに使用）

投稿のアーカイブに紐づくテンプレート
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タグ

tag-スラッグ名.php or tag-カテゴリーID.php（指定したタグで表示させ
る場合）

tag.php（タグテンプレートで表示）

archive.php（上の2つががないときに表示）

index.php（テンプレートの指定がないときに使用）

04

plumeテンプレートファイル



single-投稿タイプ名.php（カスタム投稿のテンプレートで表示）

single.php（single-投稿タイプ名.phpがないときに表示）

singular.php（single.phpがないときに表示）

index.php（テンプレートの指定がないときに使用）

カスタム投稿に紐づくテンプレート
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archive-投稿タイプ名.php（カスタム投稿アーカイブテンプレートで表示）

archive.php（上の2つががないときに表示）

index.php（テンプレートの指定がないときに使用）

カスタム投稿のアーカイブに紐づくテンプレート
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カテゴリー

category-スラッグ名.php or category-カテゴリーID.php 
（指定したカテゴリーで表示させる場合）

category.php（カテゴリーテンプレートで表示）

archive.php（archive-投稿タイプ名.phpがないときに表示）

index.php（テンプレートの指定がないときに使用）

タグ

taxonomy-タクソノミー名-ターム名.php（特定のタームで表示させる場
合）

taxonomy-タクソノミー名.php（特定のカスタムたくそのミーで表紙さ
せる場合）

taxonomy.php（タクソノミーテンプレートで表示）

archive.php（上の2つががないときに表示）

index.php（テンプレートの指定がないときに使用） 04
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05

plumeサーバーアップの流れ

サーバーアップの流れ（動的サイトの場合）
※サーバー・ドメインは取得済みの前提
FTPソフトを使用してサーバーにログイン 
※FTPのログイン情報はサーバーの管理画面等から確認できます！

Filezilla

サイバーダック
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plumeサーバーアップの流れ

WordPressをインストール（サーバーの管理画面から）

Xサーバー

ロリポップ

さくら

コノハ etc...
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plumeサーバーアップの流れ

コーディングしたファイルを複製し名前を任意のテーマ名に変更

複製するのは元のコーディングフォルダを残しておくため！
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plumeサーバーアップの流れ

ドメイン名 > wp-content > themesフォルダーの中に 3 を追加
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右のようなポップアップが表示されたら”.php”を使用を選択！

plumeサーバーアップの流れ

index.htmlをindex.phpに変更
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style.cssをcssファイル内ではなくindex.phpと同じ場所に配置



style.cssをVS cord で開き以下のコードを「@charset”UTF-8”;」の直下に入力

/*

Theme Name: テーマネーム

Version: 1.0

Author: 名前

*/

plumeサーバーアップの流れ

style.cssの調整
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plumeサーバーアップの流れ

管理画面にログインし、外観 >テーマから追加したオリジナルテーマを選択
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index.phpを複製し、header.phpに変更



header.phpをVS cordで開き<DOCTIPE html>から</header>までを残して 
他のコードを削除



</head>の上に <?php wp_head(); ?>を追加



コードを書き換える

テーマフォルダのURLを表示するコード→<?php echo get_stylesheet_directory_uri(); ?>

サイト内のリンクを読み込むコード


TOPページ→<?php echo esc_url(home_url('/')); ?>

about.html→<?php echo esc_url(home_url('/')); ?>about/

#about→<?php echo esc_url(home_url('/')); ?>#about


plumeサーバーアップの流れ

header.phpを作成
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index.phpを複製し、footer.phpに変更



footer.phpをVS cordで開き<footer>から</html>までを残して他のコードを削除



</footer>の下に <?php wp_footer(); ?>を追加



コードを書き換える

テーマフォルダのURLを表示するコード→<?php echo get_stylesheet_directory_uri(); ?>

サイト内のリンクを読み込むコード


TOPページ→<?php echo esc_url(home_url('/')); ?>

about.html→<?php echo esc_url(home_url('/')); ?>about/

#about→<?php echo esc_url(home_url('/')); ?>#about


plumeサーバーアップの流れ

footer.phpを作成（流れはheader.phpと同じ！）
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index.phpをVS cordで開き<DOCTIPE html>から</header>までを 
<?php get_header(); ?>に変更



<footer>から</html>までを<?php get_footer(); ?>に変更



コードを書き換える

画像を読み込むコード→<?php echo get_stylesheet_directory_uri(); ?>

サイト内のリンクを読み込むコード


TOPページ→<?php echo esc_url(home_url('/')); ?>

about.html→<?php echo esc_url(home_url('/')); ?>about/

#about→<?php echo esc_url(home_url('/')); ?>#about


plumeサーバーアップの流れ

index.phpでヘッダーとフッターを読み込む
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front-page.php作成したら 
元のindex.phpの<main>の下に以下のループのコードを入力

</main>の前に以下のループのコードを入力

コンテンツ部分を以下のコードに変更

<?php if(have_posts()): ?>


<?php while(have_posts()): the_post(); ?>


<?php endwhile; ?>


<?php endif; ?>

<?php the_content(); ?>


plumeサーバーアップの流れ

index.phpを複製してfront-page.phpを作成（トップページになります！）
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WordPress管理画面から「固定ページ」 > 「固定ページを追加」をクリック

plumeサーバーアップの流れ

管理画面から固定ページを作成



05

タイトルにトップページ、URLのパーマリンク（スラッグ）にhomeと入力し公開

plumeサーバーアップの流れ

管理画面から固定ページを作成
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「設定」 > 「表示設定」をクリックして、表示設定画面を表示
ホームページの表示で固定ページを選択し 
ホームページのプルダウンをトップページに設定して変更を保存をクリック


plumeサーバーアップの流れ

固定ページ「トップページ」とfront-page-phpを紐づける



実際にHTMLサイトをWordPressにするところを
見てみましょう

plume


